

810571

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 16-й
№ 50 (1167)
СРЕДА
27
АПРЕЛЯ
1955 года
Цена 15 коп.

Коммунисты и комсомольцы! Настойчиво
владеяйте марксистско-ленинской теорией,
будьте в авангарде борцов за дальнейший рас-
цвет нашей социалистической промышленности,
за крупной подъем сельского хозяйства, за неук-
лонный рост благосостояния советского народа,
за построение коммунизма в СССР!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1955 года)

Идеи Ленина озаряют путь к коммунизму

Доклад тов. Д. Т. Шепилова на торжественном заседании в Москве,
посвященном 85-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

Товарищи! Трудящиеся Советского Союза, стран народной демократии, рабочий класс капиталистического и колониального мира, все прогрессивное человечество отмечают знаменательную дату — 85-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Ленин — титан революционной мысли и революционного действия, великий основатель Коммунистической партии, создатель первого в мире Советского социалистического государства, вождь трудящихся всех стран.

Гениальные учители и теоретики рабочего класса К. Маркс и Ф. Энгельс вооружили рабочий класс подлинно научным мировоззрением. Они открыли законы возникновения, развития и гибели капитализма, научно обосновали неизбежность социалистической революции. Они раскрыли историческую роль рабочего класса, как могильщика капитализма и строителя социалистического общества, охарактеризовали в общих чертах две фазы развития коммунизма. Будучи ортодоксальным марксистом в самом глубоком, революционно-творческом значении этого слова, Ленин в огромной степени приумножил идеальное богатство марксизма.

Ленин выступил на арену политической борьбы в новую эпоху, когда совершился переход капитализма от домонополистической к империалистической фазе его развития. Противоречия капитализма особенно остро проявлялись в России. Сюда перемещался центр мирового освободительного движения. Здесь развернулись величайшие революционные битвы. Россия и дала миру Ленина. Она явилась родиной ленинизма.

Вместе с тем ленинизм имеет глубокие корни во всем международном развитии, во всемирном освободительном движении. Ленинизм — учение интернациональное. Ленинизм есть марксизм эпохи империализма и пролетарских революций, эпохи строительства коммунизма. Он воплощает в себе все лучшее, что накоплено человеческой мыслью за тысячелетия. На основе гениального обобщения всемирного опыта в новую историческую эпоху Ленин развел и обогатил марксистскую философию — диалектический и исторический материализм, марксистскую политическую экономию. Ленинизм является высшим достижением русской и мировой культуры.

Ленин был великим стратегом революции. Проникнув ясновидческим взором мыслителя в глубинные процессы развития капиталистического способа производства в новых исторических условиях, Ленин дал миру выдающееся исследование об империализме. Открыл закон неравномерности экономического и политического развития капиталистических стран в период импе-

риализма, он создал новую, за-конченную теорию социалистической революции, которая по- служила знаменем и теоретической основой Великой Октябрьской социалистической революции, проложившей всему угнетенному человечеству путь к новой жизни.

«Мы имеем право гордиться и считать себя счастливыми тем, — писал Ленин, — что нам довелось первыми свалить в одном уголке земного шара того дикого зверя, капитализм, который залил землю кровью, довел человечество до голода и одичания, и который погибнет неминуемо и скоро, как бы чудовищно зверски ни были проявления его предсмертного неистовства» (т. 27, стр. 460).

На наших глазах все более усиливается разложение старой, находящейся мировой капиталистической системы, все более растет и крепнет новая, восходящая мировая социалистическая система. Двадцатый век является веком торжества все побеждающих идей марксизма-ленинизма.

Ленин — великий корифей науки. Своими открытиями законов, путей и форм социалистического преобразования общества, законов строительства коммунизма Ленин поднял марксизм на высшую ступень. Он всесторонне разработал вопрос о пролетарской диктатуре, обосновав то коренное положение, что высшим принципом диктатуры пролетариата является союз рабочего класса и крестьянства при руководящей роли рабочего класса. Он создал теорию национально-колониального вопроса. Он разработал важнейшие экономические проблемы строительства социализма и коммунизма. Могучее Советское многонациональное государство — Союз Советских Социалистических Республик — является живым воплощением великой преобразующей силы идей ленинизма.

Ленин сочетал в себе качества гениального мыслителя и политического борца, мастера революционных преобразований и организатора многомиллионных масс. У самых истоков пролетарского революционного движения в России Ленин говорил: «...Дайте нам организацию революционеров — и мы перевернем Россию» (т. 5, стр. 435). Такую организацию революционеров он создал, идеально закалил и выработал в лице нашей славной Коммунистической партии. (Аплодисменты).

Ленинская партия шла в авангарде рабочего класса в социальных битвах трех революций. Партия возглавила самоотверженную борьбу советских людей за свободу и независимость своей Отчизны в годы гражданской войны и империалистической интервенции. Под руководством великого продолжателя дела Ленина Иосифа Виссарионовича Сталина партия, преодолев величайшие

испытания и трудности, в ожесточенной борьбе с меньшевиками, троцкистами, правыми реставраторами, с многочисленными врагами народа привела нашу страну к победе социализма. Под водительством партии советский народ и его доблестные Вооруженные Силы в годы Великой Отечественной войны разгромили бронированные полчища гитлеровских агрессоров и спасли мир от угрозы фашистского рабо- щества.

Ныне партия коммунистов, руководимая выдающимися соратниками и учениками Ленина, вдохновляет и организует великую созидающую работу нашего народа по строительству коммунистического общества. Боевым и победоносным знаменем партии был, есть и будет ленинизм. (Продолжительные аплодисменты).

I.

Товарищи! Приступая к преобразованию общества на социалистических началах, советский народ вынужден был первое время опираться на крайне неразвитую экономическую базу, полученную в наследие от прошлого.

Исходя из новой революционной теории о возможности победы социализма первоначально в одной, отдельно взятой стране, Ленин научно разработал план построения социалистического общества в СССР. Составными частями этого плана являлись: а) социалистическая индустриализация страны, б) социалистическое переустройство сельского хозяйства на основе производственного кооперирования крестьянских хозяйств, в) культурная революция. У нас есть все необходимое, указывал Ленин, чтобы создать действительно могучую и обильную социалистическую деревню.

Еще в 1917 году Ленин поставил перед партией и народом великую задачу — на всех парах устремиться вперед и ликвидировать технико-экономическую отсталость России в исторически кратчайшие сроки.

Материальной основой социализма, учит Ленин, является крупная машинная индустрия, производство средств производства. Руководствуясь ленинским планом, Коммунистическая партия под водительством Сталина осуществила коренные преобразования советской экономики на базе социалистической индустриализации. Идеи Ленина, овладев массами, стали могучей материальной силой. Советская страна совершила гигантский скачок от отсталости к прогрессу. Путь индустриального развития, для которого старейшей стране капиталистического мира — Англии со времен начала промышленного переворота понадобилось без малого два столетия, а Соединенным Штатам Америки — около века, СССР прошел менее чем за два десятилетия. Ныне

Советский Союз — могучая индустриальная держава. В 1954 году валовая продукция крупной промышленности СССР превысила уровень 1913 г. (в сравнимых ценах) в 35 раз, производство средств производства — почти в 60 раз, производство электроэнергии — более чем в 75 раз, продукция машиностроения — более чем в 160 раз. В этих цифрах сказываются величайшие преимущества социалистической плановой системы хозяйства.

Товарищи! Маркс и Энгельс прородливо предвидели необходимость социалистического переустройства сельского хозяйства после победы пролетарской революции. Но они, естественно, не могли, да и не ставили перед собой задачи дать конкретную программу этого переустройства. Такая программа, гениальная по своей глубине и доступности широчайшим массам крестьянства, дана была в кооперативном плане Ленина.

Строй цивилизованных кооператоров при общественной собственности на средства производства, при классовой победе пролетариата над буржуазией, — учил Ленин, — это есть строй социализма. Наша обязанность и наш долг состоят в том, «чтобы самое отсталое производство, земледельческое, сельскохозяйственное, поставить на новые рельсы, чтобы его преобразовать и превратить земледелие из про мысла, ведущегося бессознательно, по-старинке, в промысел, который основан на науке и завоеваниях техники» (т. 28, стр. 319).

Вооруженная кооперативным планом Ленина, Коммунистическая партия, опираясь на мощь растущей социалистической индустрии, повела рабочий класс, многомиллионные массы крестьянства на великую преобразовательную работу в деревне. Мировая история общественных движений не знает таких масштабов и такой глубины преобразования основ производства, жизни и быта десятков миллионов людей, каким, вслед за Октябрьской революцией, явилась сплошная коллективизация и ликвидация кулачества как класса. Вместо старого, частнособственного строя в деревне, с его вековой историей разложения мелких товаропроизводителей и страдания масс, создан был новый, невиданный в прошлом колхозный строй. Этот строй уничтожил расслоение крестьянства, кулацкую кабалу, бедность и нищету в деревне, он открыл безграничные возможности развития производительных сил сельского хозяйства, роста материального благосостояния и культуры колхозного крестьянства. Колхозный строй является величайшим завоеванием советского народа.

Индустриализация страны, коллективизация сельского хозяйства, ликвидация на этой ос-

нове эксплуататорских классов и самих причин, порождающих эксплуатацию человека человеком, осуществление глубочайшей культурной революции, создание многонационального государства, основанного на добровольном союзе наций, их братском доверии и взаимопомощи, — все это означало полное торжество предначертаний великого Ленина — превратить Россию в могучую социалистическую державу.

Советский народ по праву гордится своими великими свершениями. Но партия зовет советских людей неуклонно двигаться вперед по пути, возвещенному программой научного коммунизма. Ленинизм является вечно живым, жизнеутверждающим учением.

У самой колыбели социалистической революции Ленин говорил: «...Начиная социалистические преобразования, мы должны ясно поставить перед собой цель, к которой эти преобразования, в конце концов, направлены именно цель создания коммунистического общества...» (т. 27, стр. 103). Ленинизм является тем компасом, тем могучим идейным оружием, которое дает возможность нашей партии правильно ориентироваться в сложнейших законах общественного развития, понимать внутреннюю связь исторических событий, предвидеть их ход, уверенно вести за собой народные массы.

Завершение построения социалистического общества и постепенный переход ко второй фазе коммунизма предполагает дальнейший гигантский рост производительных сил социалистического общества, электрификацию всего народного хозяйства, завершение комплексной механизации труда во всех отраслях экономики, широкое развитие автоматизации и химизации производства на базе высшей техники. Основу этого мощного движения вперед всего общественного производства составляет ускоренный рост тяжелой индустрии.

Партия вскрыла лженаучность, политическую вредность и антиленинскую сущность взглядов тех научных и практических работников, которые утверждали, будто в современных условиях отпадает необходимость высоких темпов развития тяжелой индустрии и можно центр тяжести перенести на вопросы легкой промышленности. Это — гнилая и разоружающая наш народ теория. Осуществление ее на практике означало бы захирение всего народного хозяйства, снижение жизненного уровня трудящихся, подрыв обороноспособности социалистического государства.

(Продолжение на 2-й стр.).

Идеи Ленина озаряют путь к коммунизму

Доклад тов. Д. Т. Шепилова на торжественном заседании в Москве, посвященном 85-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

(Окончание).

Отзвуки идеями Северо-атлантического блока являются агрессивная военная группировка под названием «Коллективная оборона Юго-Восточной Азии» (СЕАТО), пакистано-турецкий и турецко-иракский блоки, служащие орудием империалистических планов США и Англии на арабском Востоке. Широко-разветвленная сеть военных плацдармов и баз, созданная США, дислоцирована с таким расчетом, чтобы угрожать Советскому Союзу, Китайской Народной Республике, европейским странам народной демократии. Агрессивная политика «с позиции силы» включает в себя безудержную гонку вооружений, разжигание военной истерии, шантажистские угрозы развязать атомную войну, она отравляет международную атмосферу и ведет к срыву мира.

Что можно сказать по поводу всей этой истерии и безрассудных планов подготовки новой войны, планов установления мирового господства США? Советский Союз никому не угрожает. Он последовательно проводит свою политику мира. Советский Союз отстаивает предложения о существенном сокращении всех вооружений, о безусловном запрещении атомного оружия с установлением эффективного международного контроля в этой области, об использовании атомной энергии исключительно в мирных целях. Нашу мирную политику, говоря словами бессмертного Ленина, одобряет громаднейшее большинство населения земли.

Мы уверены в своих силах! В ответ на усиливающиеся пропаганды мира советский народ, все государства демократического лагеря принимают необходимые меры для дальнейшего укрепления своих Вооруженных Сил и обеспечения непрерывного роста свое-

го экономического могущества. (Продолжительные аплодисменты). Империалистам не удастся ни запугать народы лагеря мира и демократии, ни застигнуть их врасплох. И если, вопреки воле народа, безумствующие заправляемы империалистического лагеря попытаются развязать новую мировую войну, то со стороны Советского государства, его верных союзников, со стороны всех прогрессивных сил в капиталистическом и колониальном мире, горячо поддерживающих идеи демократии и мира, последуют удары такой мощи и такого масштаба, которые превратят в руины все прогнившее здание империализма, покоящееся на безудержной эксплуатации трудящихся, на побоищах сотен миллионов людей, на страданиях и крови народных масс. (Бурные аплодисменты).

Товарищи! В одной из своих гениальных работ «Летская болезнь "левизны" в коммунизме» Ленин писал: пусть буржуазия мечется, злобствует до умопомрачения, пересыпывает, делает глупости, так поступали все осужденные историей на гибель классы. Будущее, во всяком случае, принадлежит коммунизму. (Продолжительные аплодисменты). «Коммунизм "вырастает" решительно из всех сторон общественной жизни, ростки его есть решительно повсюду... Жизнь возьмет свое» (т. 31, стр. 81).

Да, жизнь возьмет свое! Как бы ни были сложны и противоречивы различные тенденции общественного развития, столбовой путем истории определился. Это путь, возведенный Марксом, Энгельсом, Лениным, Сталиным, — путь к коммунизму. (Продолжительные аплодисменты).

Товарищи! Всеми своими победами, как в области строительства новой жизни, так и на между-

народной арене, мы обязаны великой партии коммунистов. Наша партия вышла из недр рабочего класса. Партия спаяла и закалила союз рабочего класса и крестьянства — несокрушимую силу советского общественного строя. Она сильна своей неугасимой ве- рой в народ. Она всегда оставалась беспредельно верной учению Ленина, она твердо вела и ведет советский народ по ленинскому пути.

Ленин и партия — это живое олицетворение великих творческих сил коммунизма. Беспрепятственна и вечна любовь нашего народа к гению человечества, к своему родному Ильичу. Беспрепятственна и вечна любовь нашего народа к своей мудрой партии коммунистов. (Продолжительные аплодисменты).

Партия воплотила в жизнь гениальный ленинский план построения социалистического общества. Верная ленинскому учению, наша партия, возглавляемая ее испытанным Центральным Комитетом, успешно решает теперь величественные задачи строительства коммунистического общества. И она победоносно решит эти задачи, ибо безграничны созида- тельные силы народа, поднятого партией до вершин исторического творчества, ибо пути к этой цели озаряются светом всепобеждающих идей Ленина. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствует наш великий народ-созидатель! (Аплодисменты).

Да здравствует наша славная партия коммунистов! (Аплодисменты).

Да здравствует ленинизм! (Бурные, долго не смикающие аплодисменты, выражавшие горячую любовь к Ленину, к Коммунистической партии. Все встают. Участники торжественного заседания поют партийный гимн «Интернационал»).

Комсомольская организация нуждается в помощи

Комсомольская организация колхоза «Искра» сейчас выросла. В ее составе — 32 комсомольца. Пополнилась она за счет комсомольцев соседней сельхозартели, колхозников которой присоединились к ним. Тогда возник вопрос о пересмотре работы прежнего состава комитета. На общем собрании комсомольцы признали постановку внутрисоюзной и массово-политической работы слабой и избрали секретарем В. Крахматова. В состав комитета ввели лучших комсомольцев Н. Селянина, А. Дракунова, Н. Саренкову и В. Алимова.

Какие перемены произошли в жизни комсомольцев и организации за эти полтора месяца? Справляет ли она с теми задачами, которые поставили комсомольцы на своем собрании?

Рассказывая об этом, В. Алимов, член комитета, заключает, что существенных изменений в жизни организации не произошло. Избранный комитет не работает. Два раза наметали провести заседания, где хотели обсудить ряд неотложных вопросов, но они не состоялись только из-за неявки отдельных членов.

Создается впечатление, что комитет первичной организации во главе с В. Крахматовым не берется за налаживание комсомольской дисциплины.

В марте проводился месячник по подвозке кормов на животноводческие фермы. Комсомольская организация не оставалась в стороне от этого важного мероприятия и мобилизовала на выполнение его всех комсомольцев и молодежь. На вывозке навоза, на очистке помещений и подвозке кормов работало около 30 человек.

Однако довести до конца месячник не удалось. Организацией социалистического соревнования никто не руководил, на вывозку навоза выделялось мало лошадей. Получилось это потому, что комитет комсомольской организации работал неорганизованно, без связи с партийной организацией и правлением артели. Во время прохождения месячника не оказывалось конкретной помощи и со стороны райкома ВЛКСМ.

Не нашел широкого отзыва среди комсомольцев колхоза призыв комсомольцев нашей области идти работать на животноводческие фермы. На вопрос, сколько комсомольцев работает в животноводстве, В. Крахматов не смог дать определенного ответа.

На протяжении зимы в brigades слабо готовились к весенним полевым работам. Когда до начала сева остались считанные дни, оказалось, что в закромах имеются некондиционные семена,

А. СУНКО.

Шефы на празднике колхозников

Колхозники сельхозартели имени XIX партсъезда празднично отметили 85-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Вечером 22 апреля сельский клуб с. Мусоханово был переполнен. Доклад о жизни и деятельности Владимира Ильича прочитал директор семилетней школы т. Сочнев.

После доклада с большой художественной программой выступили шефы колхоза — инженерно-технический персонал Кузбасской геофизической экспедиции. Они показали пьесу «Медведь» А. Чехова и отдель-

ные действия из пьесы «Разлом» Б. Лавренева, исполнили русские и украинские народные песни, а также песни советских композиторов. Инженер В. Чуваклин прочитал отрывок из поэмы В. Маяковского «Владимир Ильич Ленин».

Колхозникам понравилось хорошее исполнение номеров Е. Мухиной, Г. Потериевым, Д. Никоноровым, А. Лакомай, В. Ермаковой.

На прощание колхозники прошли шефов приезжать к ним в период весенне-полевых работ.

С. ЧАЙКА, Н. КОНИЩЕВА.

Первая победа механизаторов

В прошлом году механизаторы бригады Василия Чумина и Павла Аксимова, обслуживающие сельскохозяйственную артель «Восход» добились лучших в Краснинской МТС показателей как по работе на условный трактор, так и по урожайности.

С первых дней полевых работ в этом году механизаторы возобнови-

ли соревнование. Работая на прикрытии влаги, бригады т. Чумина и Аксимова за 4 рабочих дня прикрыли влагу на площади около 1500 га, приступили к культивации. Сегодня в колхозе «Восход» механизаторы начали сев ранних культур. Обе бригады работают по часовому графику.

Весенние полевые работы

23 апреля на полях колхоза имени Свердлова проложил первые борозды тракторист-комсомолец Степан Чудаков. На тракторе «ДТ-54» он всхахал в первый день 5 гектаров целины. На другой день приступили к пахоте целинных земель трактористы Григорий Екушкин и Петр Кудашкин.

Большие задачи стоят перед трактористами в этом году. Бригаде т. Корнеева необходимо всхахать около 550 гектаров и подготовить для посевов кроме этого 800 га земли, в сжатые сроки произвести посев.

В. КАРМАНОВ,
А. НИКОЛАЕВ.

Надо заметить, что весну здесь встретили как нежданную гостью. В первые дни полевых работ для механизаторов не было созданы необходимые условия. Правление колхоза не позаботилось заранее подготовить жилье, выделить повара, оборудовать культстан необходимым культурным и бытовым инвентарем. Трактористы вынуждены ходить в село на обед. МТС не позаботилась сверхременно установить в этой бригаде рапцию.

И. ГЛУХОВ,
секретарь парторганизации.

Помощь родному колхозу

Комсомольцы колхоза «Память Ильича» по решению собрания на днях организовали воскресник по очистке овчарника в своем колхозе. В воскреснике приняли участие и другие члены сельхозартели во главе с

председателем правления колхоза.

За ценную инициативу и хорошую работу правление колхоза объявило комсомольцам благодарность.

И. ГЛУХОВ,
секретарь парторганизации.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Больше внимания животноводству“

Под таким заголовком в нашей газете 1 апреля была опубликована заметка, в которой говорилось о том, что в колхозе имени М. Горького допущен низкий надой молока, правление артели и заведующий фермой не уделяют должного внимания повышению продуктивности животноводства.

Как сообщил нам председатель Устюжанского сельского Сове-

та тов. Цицулин, факты, изложенные в заметке, полностью подтверждены. 15 апреля состоялось партийное собрание членов колхоза, где заведующий фермой тов. Коинкина предупредили, а председателю сельскохозяйственной артели тов. Лочареву указали на недостатки. В настоящее время улучшен уход за скотом.

ПЛАН

проведения демонстрации, посвященной международному празднику 1 Мая

Для участия в демонстрации рабочие и служащие предприятий и учреждений районных организаций, расположенных в городе Ленинске-Кузнецком, с членами семей собираются 1 Мая и 9 часов утра по своим организациям и прибывают к 10 часам утра к тресту «Ленинуголь», где выстраиваются в общую колонну по 6 человек в ряд за колонной горисполкома.

Начало демонстрации в 10 часов 30 минут утра.

Общее руководство колонной районных организаций возлагается на начальника района отделения милиции тов. Мазурина.

РАЙОННАЯ КОМИССИЯ.

Редактор Я. А. АТУЧИН.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. им. Кирова, № 45. Телефоны: редактора 1-50, зам. редактора 1-35, (1 зв.), отделы 1-35 (2 зв.).

ОП15480

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 20.

Заказ № 1810

Тираж 3000